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Etnisch-culturele federaties  -  Segregerende werking

In 2019 was een voorstel van decreet dat tot doel had dat alleen organisaties nog zouden 
worden gesubsidieerd die zich niet louter terugplooien op etnisch-culturele afkomst, in het 
Vlaams Parlement het voorwerp van een motie ter voorkoming van discriminatie om 
ideologische en filosofische redenen waardoor de stemming niet kon plaatsvinden.

1. Onderzocht de minister inmiddels of de genoemde etnisch-culturele federaties 
segregerend werken door te zeer terug te plooien op de eigen etnisch-culturele 
afkomst? Indien wel, wat is daarvan het resultaat? Indien niet, waarom niet?

2. Welke initiatieven heeft de minister inmiddels al - los van het decreet - genomen om 
de subsidies in het kader van het sociaal-cultureel volwassenenwerk aan organisaties 
die al te zeer terugplooien op etnische herkomst en dus segregerend werken, te 
stoppen of te verminderen?

3. Welke initiatieven zal de minister in dat verband nog nemen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 53 van 9 november 2020
van CHRIS JANSSENS

1. Etnisch culturele federaties hebben geen apart statuut meer binnen de regelgeving 
voor het sociaal-cultureel volwassenenwerk. Sinds 2013 vormen ze geen aparte 
decretale categorie en worden ze erkend en gesubsidieerd als de andere sociaal-
culturele organisaties. 

Het huidige decreet van 7 juli 2017 houdende de subsidiëring er erkenning van het 
Sociaal-Cultureel Volwassenenwerk “heeft tot doel om in het domein van het sociaal-
cultureel volwassenenwerk organisaties te subsidiëren die, vanuit een civiel 
perspectief en met respect voor de gemeenschappelijke sokkel van waarden, 
fundamentele rechten en vrijheden, een betekenisvolle bijdrage leveren aan de 
emancipatie en dialoog van mensen en groepen én aan de versterking van een 
duurzame, inclusieve, solidaire en democratische samenleving door sociaal-culturele 
participatie en gedeeld burgerschap van volwassenen te bevorderen en gedeelde 
samenlevingsvraagstukken tot publieke zaak te maken.” Segregatie staat haaks op 
de voornoemde decretale doelstellingen van emancipatie, dialoog, inclusie, solidariteit 
en democratie. Met de evaluatie- en beoordelingsprocedure onderzoeken de 
commissies, aan de hand van het decretale beoordelingskader, in welke mate de 
werking van de organisaties aansluit bij de doelstellingen van het decreet. 
Organisaties wiens werking niet naar behoren is worden gesanctioneerd. Dit heeft in 
de visitatie-en beoordelingscyclus 2018-2020 geleid tot de stopzetting van de 
subsidie van 7 organisaties en de daling van de subsidie van 34 organisaties. 

2. Ik kan, los van het decreet, geen initiatieven nemen om de subsidies in het kader van 
het sociaal-cultureel volwassenenwerk aan organisaties die al te zeer terugplooien op 
etnische herkomst en dus segregerend werken, te stoppen of te verminderen. Er is 
een decretaal kader dat gevolgd moet worden bij de toekenning van subsidies.

3.  Er is een evaluatie van de beoordelingsprocedure, alsook een evaluatie van het 
decreet gepland. En zoals binnen het regeerakkoord ook afgesproken zullen we het 
decreet op sociaal-cultureel volwassenenwerk deze legislatuur nog aanpassen.


